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[bookmark: Q2NA0421163]
單一選擇題
1. [bookmark: Z_8E0084BC7A064CBE9D37EAFC453D02B3][bookmark: Q_8E0084BC7A064CBE9D37EAFC453D02B3][image: 13](   )甲、乙、丙、丁、戊是屬於同一目之五種生物，如圖表示它們的分類階層。下列何種生物和甲的親緣關係最近？(Ａ)乙　(Ｂ)丙　(Ｃ)丁　(Ｄ)戊。
2. [bookmark: Z_BF06D3A6552F4402B2FE44BFA89523D5][bookmark: Q_BF06D3A6552F4402B2FE44BFA89523D5][bookmark: OP1_BF06D3A6552F4402B2FE44BFA89523D5][bookmark: OPTG1_BF06D3A6552F4402B2FE44BFA89523D5][bookmark: OP2_BF06D3A6552F4402B2FE44BFA89523D5][bookmark: OPTG2_BF06D3A6552F4402B2FE44BFA89523D5][bookmark: OP3_BF06D3A6552F4402B2FE44BFA89523D5][bookmark: OPTG3_BF06D3A6552F4402B2FE44BFA89523D5][bookmark: OP4_BF06D3A6552F4402B2FE44BFA89523D5][bookmark: OPTG4_BF06D3A6552F4402B2FE44BFA89523D5](   )動物可依照受精與胚胎發育的方式加以分類，其中鳥類屬於下列何者？　(Ａ)體外受精的卵生動物　(Ｂ)體內受精的卵生動物　(Ｃ)體外受精的胎生動物　(Ｄ)體內受精的胎生動物。
3. [bookmark: Z_E164EEE6B33143D59FCA84D8E0409010][bookmark: Q_E164EEE6B33143D59FCA84D8E0409010][bookmark: OP1_E164EEE6B33143D59FCA84D8E0409010](   )下列為四種生物的生殖方式，各生物中甲與乙的遺傳物質何者差異最大？
[bookmark: OPTG1_E164EEE6B33143D59FCA84D8E0409010][bookmark: OP2_E164EEE6B33143D59FCA84D8E0409010][bookmark: OPTG2_E164EEE6B33143D59FCA84D8E0409010][bookmark: OP3_E164EEE6B33143D59FCA84D8E0409010](Ａ)[image: 3]　(Ｂ)[image: 4-1]
[bookmark: OPTG3_E164EEE6B33143D59FCA84D8E0409010][bookmark: OP4_E164EEE6B33143D59FCA84D8E0409010][bookmark: OPTG4_E164EEE6B33143D59FCA84D8E0409010](Ｃ)[image: 5]　(Ｄ)[image: 104-05]
4. [bookmark: Z_922E47286FC14EF6A3523F63E51060DC][bookmark: Q_922E47286FC14EF6A3523F63E51060DC][bookmark: OP1_922E47286FC14EF6A3523F63E51060DC][bookmark: OPTG1_922E47286FC14EF6A3523F63E51060DC][bookmark: OP2_922E47286FC14EF6A3523F63E51060DC][bookmark: OPTG2_922E47286FC14EF6A3523F63E51060DC][bookmark: OP3_922E47286FC14EF6A3523F63E51060DC][bookmark: OPTG3_922E47286FC14EF6A3523F63E51060DC][bookmark: OP4_922E47286FC14EF6A3523F63E51060DC][bookmark: OPTG4_922E47286FC14EF6A3523F63E51060DC](   )到國家公園旅遊時，下列何者是不當的做法？　(Ａ)建立營地，進行烤肉活動　(Ｂ)認識當地自然地理環境　(Ｃ)了解當地植物分布情形　(Ｄ)認識特有動物的名稱及生態環境。
5. [bookmark: Z_49FFEFBC12CA4D5DBE2171317208F410][bookmark: Q_49FFEFBC12CA4D5DBE2171317208F410][bookmark: OP1_49FFEFBC12CA4D5DBE2171317208F410][bookmark: OPTG1_49FFEFBC12CA4D5DBE2171317208F410][bookmark: OP2_49FFEFBC12CA4D5DBE2171317208F410][bookmark: OPTG2_49FFEFBC12CA4D5DBE2171317208F410][bookmark: OP3_49FFEFBC12CA4D5DBE2171317208F410][bookmark: OPTG3_49FFEFBC12CA4D5DBE2171317208F410][bookmark: OP4_49FFEFBC12CA4D5DBE2171317208F410][bookmark: OPTG4_49FFEFBC12CA4D5DBE2171317208F410](   )河口生態系特色的敘述，下列何者不正確？　(Ａ)環境不適合一般生物生存　(Ｂ)環境受河水與海水週期性的影響　(Ｃ)此環境生產者的種類與數量皆多　(Ｄ)招潮蟹、彈塗魚為代表性的消費者。
6. [bookmark: Z_32F3098C89B94038881506ABE104AC8D][bookmark: Q_32F3098C89B94038881506ABE104AC8D][bookmark: OP1_32F3098C89B94038881506ABE104AC8D][bookmark: OPTG1_32F3098C89B94038881506ABE104AC8D][bookmark: OP2_32F3098C89B94038881506ABE104AC8D][bookmark: OPTG2_32F3098C89B94038881506ABE104AC8D][bookmark: OP3_32F3098C89B94038881506ABE104AC8D][bookmark: OPTG3_32F3098C89B94038881506ABE104AC8D][bookmark: OP4_32F3098C89B94038881506ABE104AC8D][bookmark: OPTG4_32F3098C89B94038881506ABE104AC8D](   )下列何者最無法落實保育工作？　(Ａ)制定野生動物保護法　(Ｂ)制定文化資產保存法　(Ｃ)捕捉稀有及瀕臨絕種的生物並製成標本　(Ｄ)畫定自然保留區及成立國家公園。
7. [bookmark: Z_185B33638FA443DAA0A4952CB24C5E00][bookmark: Q_185B33638FA443DAA0A4952CB24C5E00][bookmark: OP1_185B33638FA443DAA0A4952CB24C5E00][bookmark: OPTG1_185B33638FA443DAA0A4952CB24C5E00][bookmark: OP2_185B33638FA443DAA0A4952CB24C5E00][bookmark: OPTG2_185B33638FA443DAA0A4952CB24C5E00][bookmark: OP3_185B33638FA443DAA0A4952CB24C5E00][bookmark: OPTG3_185B33638FA443DAA0A4952CB24C5E00][bookmark: OP4_185B33638FA443DAA0A4952CB24C5E00][bookmark: OPTG4_185B33638FA443DAA0A4952CB24C5E00](   )下列哪一位生物學者曾進行環球航海，收集全球物種的資料？　(Ａ)孟德爾　(Ｂ)達爾文　(Ｃ)虎克　(Ｄ)牛頓。
8. [bookmark: Z_3566F4302CC941299EE65A77D93B1963][bookmark: Q_3566F4302CC941299EE65A77D93B1963](   )關於環境中各種因子的敘述，下列何者錯誤？　(Ａ)陽光為地球主要的能量來源　(Ｂ)水是生物體內含量最多的物質　(Ｃ)空氣中的二氧化碳可以被動物直接利用　(Ｄ)溫度會影響生物代謝反應，溫度太高或太低皆不利生物生存。
9. [bookmark: Z_A9DC65DF27A0418C917DC8D8395F59D3][bookmark: Q_A9DC65DF27A0418C917DC8D8395F59D3](   )下列有關氮循環的敘述，何者正確？　(Ａ)生產者利用光合作用，將氮帶進生物體　(Ｂ)有些藍菌可以把氮氣轉變為含氮化合物　(Ｃ)只有生物才能把氮氣轉變成含氮化合物　(Ｄ)生物藉呼吸作用，將身體內的氮還給自然界。
10. [bookmark: Z_E9B6AF4BC2E74EC5BB0C904D7FB84D62][bookmark: Q_E9B6AF4BC2E74EC5BB0C904D7FB84D62][bookmark: _GoBack](   )當人口快速增加時，可能會出現下列哪一種情況？　(Ａ)生存空間大量增加　(Ｂ)天然資源日益短缺　(Ｃ)糧食問題提早解決　(Ｄ)環境汙染的問題漸漸舒緩。
11. [bookmark: Z_090F5543B5C04C90BD631A65021A3FCD][bookmark: Q_090F5543B5C04C90BD631A65021A3FCD][bookmark: OP1_090F5543B5C04C90BD631A65021A3FCD][bookmark: OPTG1_090F5543B5C04C90BD631A65021A3FCD][bookmark: OP2_090F5543B5C04C90BD631A65021A3FCD][bookmark: OPTG2_090F5543B5C04C90BD631A65021A3FCD][bookmark: OP3_090F5543B5C04C90BD631A65021A3FCD][bookmark: OPTG3_090F5543B5C04C90BD631A65021A3FCD][bookmark: OP4_090F5543B5C04C90BD631A65021A3FCD][bookmark: OPTG4_090F5543B5C04C90BD631A65021A3FCD](   )人類的皮膚細胞有　46　條染色體，則卵細胞有多少條染色體？　(Ａ)　46　條成對之染色體　(Ｂ)　46　條不成對之染色體　(Ｃ)　23　條成對之染色體　(Ｄ)　23　條不成對之染色體。
12. [bookmark: Z_42931C65224D4160BFBF72809FDD0767][bookmark: Q_42931C65224D4160BFBF72809FDD0767](   )小嘉要請好友小倫到家裡玩，小嘉向小倫介紹自己精心設計的水族箱，以下的對話何者正確？
小嘉：「我這水族箱放置各種水草、造景飾物、熱帶魚、照明燈、溫度控制器、打氣設備與過濾器，每天只要餵兩次餌料，加上每兩個月清洗一次魚缸、換一次水，這些水草與熱帶魚就能快樂生活，我這水族箱可以說是一個完整的生態系。」
[bookmark: OP1_42931C65224D4160BFBF72809FDD0767][bookmark: OPTG1_42931C65224D4160BFBF72809FDD0767][bookmark: OP2_42931C65224D4160BFBF72809FDD0767][bookmark: OPTG2_42931C65224D4160BFBF72809FDD0767][bookmark: OP3_42931C65224D4160BFBF72809FDD0767][bookmark: OPTG3_42931C65224D4160BFBF72809FDD0767][bookmark: OP4_42931C65224D4160BFBF72809FDD0767][bookmark: OPTG4_42931C65224D4160BFBF72809FDD0767]小倫：「你這水族箱還不能算是一個完整的生態系，因為它不能自給自足穩定維持一段較長時間。」　(Ａ)小嘉　(Ｂ)小倫　(Ｃ)兩人皆對　(Ｄ)兩人皆錯。
13. [bookmark: Z_EE9C02B221254916B8F2BE49EED9D227][bookmark: Q_EE9C02B221254916B8F2BE49EED9D227](   )遺傳諮詢中心的人員要推論前來詢問的夫婦，將來生育出遺傳性疾病孩子的機會有多少，下列哪一種資料較有參考價值？　(Ａ)夫婦雙方的生辰八字　(Ｂ)夫婦雙方的身高及體重　(Ｃ)夫婦雙方是否曾經患有傳染病　(Ｄ)夫婦雙方的家族成員是否具有遺傳性疾病。
14. [bookmark: Z_DDA935558D954E3DB32ABBA80F853C28][bookmark: Q_DDA935558D954E3DB32ABBA80F853C28][bookmark: OP1_DDA935558D954E3DB32ABBA80F853C28][bookmark: OPTG1_DDA935558D954E3DB32ABBA80F853C28][bookmark: OP2_DDA935558D954E3DB32ABBA80F853C28][bookmark: OPTG2_DDA935558D954E3DB32ABBA80F853C28][bookmark: OP3_DDA935558D954E3DB32ABBA80F853C28][bookmark: OPTG3_DDA935558D954E3DB32ABBA80F853C28][bookmark: OP4_DDA935558D954E3DB32ABBA80F853C28][bookmark: OPTG4_DDA935558D954E3DB32ABBA80F853C28](   )下列哪一組生物的生殖方式為卵生，並可分泌乳汁哺育幼兒？　(Ａ)青蛙、蟾蜍　(Ｂ)無尾熊、袋鼠　(Ｃ)企鵝、袋鼠　(Ｄ)鴨嘴獸、針鼴。
15. [bookmark: Z_85AB8648352A4F1A8D4B7F46B6DA5ACB][bookmark: Q_85AB8648352A4F1A8D4B7F46B6DA5ACB][bookmark: OP1_85AB8648352A4F1A8D4B7F46B6DA5ACB][bookmark: OPTG1_85AB8648352A4F1A8D4B7F46B6DA5ACB][bookmark: OP2_85AB8648352A4F1A8D4B7F46B6DA5ACB][bookmark: OPTG2_85AB8648352A4F1A8D4B7F46B6DA5ACB][bookmark: OP3_85AB8648352A4F1A8D4B7F46B6DA5ACB][bookmark: OPTG3_85AB8648352A4F1A8D4B7F46B6DA5ACB][bookmark: OP4_85AB8648352A4F1A8D4B7F46B6DA5ACB][bookmark: OPTG4_85AB8648352A4F1A8D4B7F46B6DA5ACB](   )下列何種動物生活史會出現卵→幼蟲→蛹→成蟲的階段呢？　(Ａ)螽蟴　(Ｂ)螢火蟲　(Ｃ)蜘蛛　(Ｄ)蟋蟀。
16. [bookmark: Z_EF01F16F51E243808A5AE6A7DC231CFF][bookmark: Q_EF01F16F51E243808A5AE6A7DC231CFF][bookmark: OP1_EF01F16F51E243808A5AE6A7DC231CFF][bookmark: OPTG1_EF01F16F51E243808A5AE6A7DC231CFF][bookmark: OP2_EF01F16F51E243808A5AE6A7DC231CFF][bookmark: OPTG2_EF01F16F51E243808A5AE6A7DC231CFF][bookmark: OP3_EF01F16F51E243808A5AE6A7DC231CFF][bookmark: OPTG3_EF01F16F51E243808A5AE6A7DC231CFF][bookmark: OP4_EF01F16F51E243808A5AE6A7DC231CFF][bookmark: OPTG4_EF01F16F51E243808A5AE6A7DC231CFF](   )下列各種生殖方法，哪一種可使生物加速演化，以增加生存之機會？　(Ａ)營養器官繁殖　(Ｂ)有性生殖　(Ｃ)出芽生殖　(Ｄ)分裂生殖。
17. [bookmark: Z_1EBD14EB24BB46759B02FE44DF9488DC][bookmark: Q_1EBD14EB24BB46759B02FE44DF9488DC][bookmark: OP1_1EBD14EB24BB46759B02FE44DF9488DC][bookmark: OPTG1_1EBD14EB24BB46759B02FE44DF9488DC][bookmark: OP2_1EBD14EB24BB46759B02FE44DF9488DC][bookmark: OPTG2_1EBD14EB24BB46759B02FE44DF9488DC][bookmark: OP3_1EBD14EB24BB46759B02FE44DF9488DC][bookmark: OPTG3_1EBD14EB24BB46759B02FE44DF9488DC][bookmark: OP4_1EBD14EB24BB46759B02FE44DF9488DC][bookmark: OPTG4_1EBD14EB24BB46759B02FE44DF9488DC](   )有關海洋生態系的敘述，下列何者錯誤？　(Ａ)海洋生態系依陽光能否到達分為近海區和遠洋區　(Ｂ)近海區和潮間帶生物種類繁多，是觀察海洋生物的好場所　(Ｃ)浮游性藻類為遠洋透光區主要的生產者　(Ｄ)遠洋區下層的消費者以上層水域沉降下來的生物屍體為食。
18. [bookmark: Z_6722885238A847D1896BF570AA70AB8B][bookmark: Q_6722885238A847D1896BF570AA70AB8B][bookmark: OP1_6722885238A847D1896BF570AA70AB8B][bookmark: OPTG1_6722885238A847D1896BF570AA70AB8B][bookmark: OP2_6722885238A847D1896BF570AA70AB8B][bookmark: OPTG2_6722885238A847D1896BF570AA70AB8B][bookmark: OP3_6722885238A847D1896BF570AA70AB8B][bookmark: OPTG3_6722885238A847D1896BF570AA70AB8B][bookmark: OP4_6722885238A847D1896BF570AA70AB8B][bookmark: OPTG4_6722885238A847D1896BF570AA70AB8B](   )有關伐木及開墾山坡地，下列敘述何者錯誤？　(Ａ)濫伐森林會破壞原有的生態環境　(Ｂ)開闢山路常挖去坡腳邊緣，使山崩的機會增加　(Ｃ)缺乏植物被覆，土壤易流失，使河川下游淤沙量增加　(Ｄ)缺乏植物的被覆後，雨水容易滲入地下為土壤所保持，可以增加地下水量。




19. [bookmark: Z_54DC1B469FB949EC9751E37B6247DBFF][bookmark: Q_54DC1B469FB949EC9751E37B6247DBFF][bookmark: OP1_54DC1B469FB949EC9751E37B6247DBFF][bookmark: OPTG1_54DC1B469FB949EC9751E37B6247DBFF][bookmark: OP2_54DC1B469FB949EC9751E37B6247DBFF][bookmark: OPTG2_54DC1B469FB949EC9751E37B6247DBFF][bookmark: OP3_54DC1B469FB949EC9751E37B6247DBFF][bookmark: OPTG3_54DC1B469FB949EC9751E37B6247DBFF][bookmark: OP4_54DC1B469FB949EC9751E37B6247DBFF][bookmark: OPTG4_54DC1B469FB949EC9751E37B6247DBFF](   )圖中甲、乙酵母菌染色體數目的比較，何者正確？(Ａ)[image: 2]甲比乙多一倍　(Ｂ)甲與乙相等　(Ｃ)乙比甲多一倍　(Ｄ)乙中沒有染色體。
20. [bookmark: Z_57C5AC301E614FE884BA1490BA76B173][bookmark: Q_57C5AC301E614FE884BA1490BA76B173][bookmark: OP1_57C5AC301E614FE884BA1490BA76B173][bookmark: OPTG1_57C5AC301E614FE884BA1490BA76B173][bookmark: OP2_57C5AC301E614FE884BA1490BA76B173][bookmark: OPTG2_57C5AC301E614FE884BA1490BA76B173][bookmark: OP3_57C5AC301E614FE884BA1490BA76B173][bookmark: OPTG3_57C5AC301E614FE884BA1490BA76B173][bookmark: OP4_57C5AC301E614FE884BA1490BA76B173][bookmark: OPTG4_57C5AC301E614FE884BA1490BA76B173](   )在生物的演化上，有性生殖較無性生殖有利，原因為何？　(Ａ)是延續種族生存唯一的方法　(Ｂ)後代的遺傳差異比無性生殖少　(Ｃ)使子代獲得不同於親代的基因組合，以增加適應環境變化的機率　(Ｄ)能使生物適應陸地生活。
21. [bookmark: Z_87D472F8F41546D49A98F7C7A2057664][bookmark: Q_87D472F8F41546D49A98F7C7A2057664](   )一對白狗，第一胎生出一隻黑狗，根據這個事實，下列何項推論正確？　(Ａ)決定特徵為白色的等位基因為隱性　(Ｂ)第一胎的黑狗必定帶有白色的等位基因　(Ｃ)這一對白狗的第二胎也一定是黑狗　(Ｄ)這一對白狗一定帶有黑色的等位基因。
22. [bookmark: Z_A82DE20717C0426EB6EFDACBB23703D1][bookmark: Q_A82DE20717C0426EB6EFDACBB23703D1](   )下列有關基因突變的敘述，何者正確？　(Ａ)人為誘發的突變都是有益的　(Ｂ)自然發生的突變都是有害的　(Ｃ)基因自然發生突變的機會很大　(Ｄ)突變的基因不一定會遺傳給後代。
23. [bookmark: Z_A854C2318FBD4BB3B48441EE9D2A0E22][bookmark: Q_A854C2318FBD4BB3B48441EE9D2A0E22][bookmark: OP1_A854C2318FBD4BB3B48441EE9D2A0E22][bookmark: OPTG1_A854C2318FBD4BB3B48441EE9D2A0E22][bookmark: OP2_A854C2318FBD4BB3B48441EE9D2A0E22][bookmark: OPTG2_A854C2318FBD4BB3B48441EE9D2A0E22][bookmark: OP3_A854C2318FBD4BB3B48441EE9D2A0E22][bookmark: OPTG3_A854C2318FBD4BB3B48441EE9D2A0E22][bookmark: OP4_A854C2318FBD4BB3B48441EE9D2A0E22][bookmark: OPTG4_A854C2318FBD4BB3B48441EE9D2A0E22][image: 14](   )如圖為生物五界分類的樹狀演化關係圖，岩礁上發現的石蓴是屬於哪一界？(Ａ)甲　(Ｂ)乙　(Ｃ)丙　(Ｄ)丁。
24. [bookmark: Z_B8861FB4B9AB4BCDBE5E5EF78012F7EB][bookmark: Q_B8861FB4B9AB4BCDBE5E5EF78012F7EB][bookmark: OP1_B8861FB4B9AB4BCDBE5E5EF78012F7EB][bookmark: OPTG1_B8861FB4B9AB4BCDBE5E5EF78012F7EB][bookmark: OP2_B8861FB4B9AB4BCDBE5E5EF78012F7EB][bookmark: OPTG2_B8861FB4B9AB4BCDBE5E5EF78012F7EB][bookmark: OP3_B8861FB4B9AB4BCDBE5E5EF78012F7EB][bookmark: OPTG3_B8861FB4B9AB4BCDBE5E5EF78012F7EB][bookmark: OP4_B8861FB4B9AB4BCDBE5E5EF78012F7EB][bookmark: OPTG4_B8861FB4B9AB4BCDBE5E5EF78012F7EB](   )有關動物護卵和育幼行為的敘述，何者錯誤？　(Ａ)魚類產卵數，一般來說較多　(Ｂ)鳥類通常僅產少數卵　(Ｃ)哺乳類產卵數比兩生類少　(Ｄ)卵在發育中所受到的保護愈少，則產卵數也愈少。
25. [bookmark: Z_784E1CE2699E4A58BB20C6BE093E6F01][bookmark: Q_784E1CE2699E4A58BB20C6BE093E6F01](   )目前地球大氣中二氧化碳含量逐年上升的主要原因為何？　(Ａ)人類大量使用化石燃料　(Ｂ)微生物的分解作用速度減緩　(Ｃ)二氧化碳溶入水中速度變慢　(Ｄ)生物數量增加，呼吸作用增加。
26. [bookmark: Z_DDA3AF1F5133420BA06DC5EA74B0B446][bookmark: Q_DDA3AF1F5133420BA06DC5EA74B0B446][bookmark: OP1_DDA3AF1F5133420BA06DC5EA74B0B446][bookmark: OPTG1_DDA3AF1F5133420BA06DC5EA74B0B446][bookmark: OP2_DDA3AF1F5133420BA06DC5EA74B0B446][bookmark: OPTG2_DDA3AF1F5133420BA06DC5EA74B0B446][bookmark: OP3_DDA3AF1F5133420BA06DC5EA74B0B446][bookmark: OPTG3_DDA3AF1F5133420BA06DC5EA74B0B446][bookmark: OP4_DDA3AF1F5133420BA06DC5EA74B0B446][bookmark: OPTG4_DDA3AF1F5133420BA06DC5EA74B0B446](   )種子植物能稱霸植物界的主要理由為何？　(Ａ)具有維管束　(Ｂ)藉由花粉管行有性生殖與種子可長期保存　(Ｃ)根、莖、葉的分化　(Ｄ)能開花以繁衍後代。
27. [bookmark: Z_77CD8B2AE5624DF09506EC31879553E4][bookmark: Q_77CD8B2AE5624DF09506EC31879553E4][bookmark: OP1_77CD8B2AE5624DF09506EC31879553E4][bookmark: OPTG1_77CD8B2AE5624DF09506EC31879553E4][bookmark: OP2_77CD8B2AE5624DF09506EC31879553E4][bookmark: OPTG2_77CD8B2AE5624DF09506EC31879553E4][bookmark: OP3_77CD8B2AE5624DF09506EC31879553E4][bookmark: OPTG3_77CD8B2AE5624DF09506EC31879553E4][bookmark: OP4_77CD8B2AE5624DF09506EC31879553E4][bookmark: OPTG4_77CD8B2AE5624DF09506EC31879553E4](   )科學家將過去五億多年，由古至今依次畫分為三個主要的地質年代，請問哺乳類在哪一個年代開始出現？　(Ａ)古生代　(Ｂ)中生代　(Ｃ)新生代　(Ｄ)以上皆非。
28. [bookmark: Z_B88D747DD3354ABA948E718FA80DB45D][bookmark: Q_B88D747DD3354ABA948E718FA80DB45D][bookmark: OP1_B88D747DD3354ABA948E718FA80DB45D][bookmark: OPTG1_B88D747DD3354ABA948E718FA80DB45D][bookmark: OP2_B88D747DD3354ABA948E718FA80DB45D][bookmark: OPTG2_B88D747DD3354ABA948E718FA80DB45D][bookmark: OP3_B88D747DD3354ABA948E718FA80DB45D][bookmark: OPTG3_B88D747DD3354ABA948E718FA80DB45D][bookmark: OP4_B88D747DD3354ABA948E718FA80DB45D][bookmark: OPTG4_B88D747DD3354ABA948E718FA80DB45D](   )有關植物界的生物之特徵，下列敘述何者正確？　(Ａ)蘚苔植物缺乏維管束，個體矮小　(Ｂ)維管束植物能產生種子，所以可以適應陸地生活　(Ｃ)所有可行光合作用的生物皆屬於植物界　(Ｄ)皆利用維管束運輸物質。
29. [bookmark: Z_69A71F77451A4679B7376F577C3F1302][bookmark: Q_69A71F77451A4679B7376F577C3F1302](   )陸地上植物出現的先後順序為何？　(Ａ)蕨類植物→裸子植物→蘚苔植物→被子植物　(Ｂ)蘚苔植物→蕨類植物→裸子植物→被子植物　(Ｃ)裸子植物→被子植物→蕨類植物→蘚苔植物　(Ｄ)被子植物→裸子植物→蕨類植物→蘚苔植物。
30. [bookmark: Z_90ED77CFA3B94BB5BE37C40E15F40903][bookmark: Q_90ED77CFA3B94BB5BE37C40E15F40903][bookmark: OP1_90ED77CFA3B94BB5BE37C40E15F40903][bookmark: OPTG1_90ED77CFA3B94BB5BE37C40E15F40903][bookmark: OP2_90ED77CFA3B94BB5BE37C40E15F40903][bookmark: OPTG2_90ED77CFA3B94BB5BE37C40E15F40903][bookmark: OP3_90ED77CFA3B94BB5BE37C40E15F40903][bookmark: OPTG3_90ED77CFA3B94BB5BE37C40E15F40903][bookmark: OP4_90ED77CFA3B94BB5BE37C40E15F40903][bookmark: OPTG4_90ED77CFA3B94BB5BE37C40E15F40903](   )下列哪一群生物能算是一個群集？　(Ａ)中央山脈的臺灣黑熊　(Ｂ)曾文溪口的黑面琵鷺　(Ｃ)淡水河口紅樹林中的水筆仔　(Ｄ)玉山國家公園中的針闊葉混生林。
31. [bookmark: Z_D36F6DA028C44EDF96520A518E16E1F1][bookmark: Q_D36F6DA028C44EDF96520A518E16E1F1](   )桃子的果實表面光滑是由顯性等位基因所決定，表面有毛則是由隱性等位基因所決定。如果將純種有毛桃子的雌蕊與純種光面桃子的花粉，以人為方式授粉，則該雌蕊授粉後的種子所發育成的果實應為如何？　(Ａ)均為光面桃子　(Ｂ)光面與毛面的桃子都有，比例是　1：1　(Ｃ)均為毛面桃子　(Ｄ)光面與毛面的桃子都有，比例是　3：1。
32. [bookmark: Z_A08003955F604E9285B2D48BE860FB12][bookmark: Q_A08003955F604E9285B2D48BE860FB12](   )下列真菌中，何者常利用出芽生殖，為不具菌絲的單細胞個體？　(Ａ)酵母菌　(Ｂ)竹蓀　(Ｃ)黴菌　(Ｄ)靈芝。
33. [bookmark: Z_845E2842304947B383F22ACB34B297E4][bookmark: Q_845E2842304947B383F22ACB34B297E4](   )可提煉抗生素、抑制細菌生長的生物為何者？　(Ａ)酵母菌　(Ｂ)水黴菌　(Ｃ)青黴菌　(Ｄ)洋菇。
34. [bookmark: Z_2F99DC910903482882BAC53465C76EBC][bookmark: Q_2F99DC910903482882BAC53465C76EBC][image: 10](   )假設附圖是由某學生身上觀察到的性染色體，下列敘述何者正確？(Ａ)這對染色體是由女生的卵細胞所觀察到的　(Ｂ)這對染色體是由男生的精細胞所觀察到的　(Ｃ)這對染色體是由女生的體細胞所觀察到的　(Ｄ)這對染色體是由男生的體細胞所觀察到的。
題組
1. [bookmark: Z_4D8FD877B0024DFD89DD90AEEBE25956][bookmark: Q_4D8FD877B0024DFD89DD90AEEBE25956][image: 7]如圖為落地生根的葉片，請根據圖示回答下列問題。
（　）(１)關於附圖的敘述，下列何者正確？　(Ａ)一片葉子只有一個新植株會長大　(Ｂ)新植株也可以從葉面上長出來　(Ｃ)一片葉子可以長出很多個新植株　(Ｄ)在葉緣的一個缺刻上，不會同時長出芽與根。
（　）(２)由葉緣缺刻處長出的甲、乙兩新植株中，其細胞內所含的遺傳物質有多少比例是相同的？　(Ａ)　100％　(Ｂ)　75％　(Ｃ)　50％　(Ｄ)　25％。
（　）(３)甲、乙兩株新植株與原本的葉比較，其細胞內所含的遺傳物質又有多少比例是相同的？　(Ａ)　100％　(Ｂ)　75％　(Ｃ)　50％　(Ｄ)　25％。
（　）(４)這種繁殖後代的方式稱為什麼？　(Ａ)分裂生殖　(Ｂ)斷裂生殖　(Ｃ)出芽生殖　(Ｄ)營養器官繁殖。
（　）(５)落地生根以葉片產生新植株的生殖方式與下列何者不同？　(Ａ)馬鈴薯的芽眼長出新芽　(Ｂ)風車草葉基部長出新芽　(Ｃ)綠豆長出新芽　(Ｄ)蛇莓的匍匐莖長出新芽。
2. [bookmark: Z_ABC813279F9F4083A953E0C2DB5262B7][bookmark: Q_ABC813279F9F4083A953E0C2DB5262B7][image: 104-04]如圖是一顆雞蛋的示意圖，請根據圖示回答下列問題。
（　）(１)將母雞單獨關在籠中，請問母雞是否能下蛋？　(Ａ)能，雞是體外受精　(Ｂ)能，產卵和受精無關　(Ｃ)不能，要先受精才能形成卵　(Ｄ)不能，雞是胎生動物。
（　）(２)圖中乙為蛋殼，具備何種功能？　(Ａ)提供受精卵養分　(Ｂ)提供受精卵水分　(Ｃ)保護受精卵　(Ｄ)協助受精。
（　）(３)丙可以固定卵黃的位置，其名稱為何？　(Ａ)繫帶　(Ｂ)臍帶　(Ｃ)蛋白　(Ｄ)卵膜。
（　）(４)若丁的體積很大，代表什麼意義？　(Ａ)蛋很新鮮　(Ｂ)蛋不新鮮　(Ｃ)蛋已經壞了　(Ｄ)蛋快要孵化。
（　）(５)若雞蛋已受精，則何處將會發育成小雞？　(Ａ)甲　(Ｂ)乙　(Ｃ)丙　(Ｄ)丁。


（　）(６)母雞皮膚細胞的細胞核中，含有　a　條染色體，若雞蛋未經過受精，則甲應含有幾條染色體？　(Ａ)　2a　(Ｂ)　a　(Ｃ)　(Ｄ)。
3. [bookmark: Z_65F9C8C9468E4FD6A7FD1B39C1BC8CCD][bookmark: Q_65F9C8C9468E4FD6A7FD1B39C1BC8CCD]請在閱讀下列敘述後，回答(１)～(３)題：
如圖為哺乳動物的胎兒在母體子宮內發育的狀態，請根據圖示回答問題。
[image: 9]
（　）(１)胎兒從何處自母體的血液中獲得養分及排除廢物？　(Ａ)丙、丁　(Ｂ)丁、戊　(Ｃ)丁、己　(Ｄ)丙、己。
（　）(２)卵由何處製造？　(Ａ)甲　(Ｂ)乙　(Ｃ)丙　(Ｄ)丁。
（　）(３)精子與卵多在何處進行受精？　(Ａ)甲　(Ｂ)乙　(Ｃ)丙　(Ｄ)丁。
4. [bookmark: Z_7C170AEDD2854BF190D6A10E353849EF][bookmark: Q_7C170AEDD2854BF190D6A10E353849EF]請在閱讀下列敘述後，回答(１)、(２)題：
　　科學家調查甲地人口成長的情形，如圖所示，發現十九世紀後，甲地由於科技與醫學的快速發展，大幅改善當地居民的生活衛生條件，也延長了平均壽命，使得當地人口大幅增加；同時，甲地也正面臨人口快速增長所衍生的相關問題，如糧食不足、生態失衡、資源短缺和環境汙染等。
[image: 28]
（　）(１)請問　X　所代表的不可能是下列哪一項？　(Ａ)野生生物絕種的數目　(Ｂ)可利用的天然資源　(Ｃ)環境汙染的程度　(Ｄ)垃圾量。
（　）(２)下列何者並非造成甲地人口膨脹的原因？　(Ａ)衛生條件的改善　(Ｂ)醫學常識的普及　(Ｃ)治療疾病的方法進步　(Ｄ)糧食生產不足。
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